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ΘΕΜΑ: Ί4 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025 -- ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ
ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΕΣ

η] Παγκόσμια Ηι εἰ Ιοπάθειεςσι

διεθνώ ώθηκε σι και εἰ
συγγενείς καρδιοπάθειες.
Οι συγγενείς καρδιοπάθειες εἶναι παθήσεις της καρδιάς που προέρχονται από
προβλήματα τα οποία εμφανίζονται κατά Τη Φυσιολογική πορεία της εµβρυογένεσης.
Προσβάλλουν περίπου το 106 των νεογνών και εἶναι η πιο συχνή απία θανάτου κατά Το

πρὠτο έτος ζωής.

Με τη θεαµαπκή εξέλἰξη της επιστήµης και κυρίως της καρδιοχειρουργικής και της.
Επεµβαηκής καρδιολογίας, κατά τις τελευταίες δεκαεῄες το ποσοστό επιβίωσης, µε τῃ
σωστή καὶ έγκαιρη διάγνωση καὶ ανηµετώπιση υπερβαίνει πλέον το 9036, ενώ οἱ
ασθενείς κατά κανόνα ζουν µία απόλυτα φυσιολογική ζωή. Αυτό έχει ως αποτέλεσµα οι
ενήλικο! ασθενείς σήµερα να ξεπερνούν αριθµηπικά τα παδιά µε συγγενείς καρδιοπάθειες.
κάπ που Ιστορικά δεν έχει Προηγούμενο. Μόνον στη χώρα µας σήµερα οι ασθενείς
υπολογίζεται ὁπ σε ολόκληρο το ηλικακό φάσμα κυμαίνονται µεταξύ 40 000 και 60.000,
ενώ ανήστοιχα εἶναι τα αρθµηπκά δεδοµένα και διεθνώς.

Ὡσιόσο, εἶναι επιτακτική η ανάγκη συνεχούς και συστηµαπκής παρακολούθησης όλων
πων ασθενών, σε κάθε φάση της ζωής τους, και μάλιστα σε εξειδικευμένα κέντρα και από
έμπειρους επιστήµονες. Αυτό πιροῦποθέτει διαρκή και αξιόπιστη ενηµέρωση αλλά και
εγρήγορση των ἴδιων των πασχόντων κα! των οικογενειών Τους.

Πέρα από τη διάσταση που μόλις περιγράψαµε και που εἶναι Ἰαυτόχρονα συμβολική
αλλά και ουσιαστική, η αυριανή Ημέρα αποτελεί µία Ιδιαίτερη στιγµή για τον
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΠΑΣΧΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΕΣ, για τον
Κάθε πάσχοντα Σε; α του.

ύι

Ὄνται για και αυτό 'δοτεί την ἴδια
σε όλες της τς διαστάσεις. Τα βιωµατικ σύνθημα το οποίο και
υιοθετήσαµε εἶναι εξαιρετικά εύγλωττο και πολυδιάστατο: Νικητές της.
ζωής σε κάθε ηλικία -- ζούμε, αγωνιζόµαστε, διεκδικούµε, κατακτούµε.
Αυτός είναι ο σκοπός του κάθε πάσχοντα Και της κάθε πάσχουσας.
Αυτός ακριβώς είναι και λόγος της ἵδρυσης καὶ της ύπαρξης του
Συνδέσµου µας.
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Είμασιε αἰσιόδοξοι και αυτό σηματοδοτεί η σηµερινή µας παρέμβαση, Το παρόν σε
κανένα επίπεδο δεν έχει σχέση µε Το παρελθὀν, ενώ το μέλλον πιστεύουμε
ακράδαντα όπι θα δικαιώσει τις προσδοκίες.

Ζητούμε απὀ τον κάθε συµπάσχοντα, ανεξαρτήτως ηλικίας και εἴδους πάθησης, από.
πους ανθρώπους οι οποίοι ενδιαφέρονται για µας, από κάθε συµπολίη, την ελληνική
Πολιτεία, την κοινωνία των πολιτών, πολπικά κόµµατα και εθελοντικές οργανώσεις,
να µας γνωρίσουν, να µας καταλάβουν και να σταθούν στο πλευρό µας.

Αλλά και από τους ἴδιους τους ασθενείς ζητούµε να αγαπήσουν τον εαυτό τους, να
αντιμετωπίσουν της καθημερινές προκλήσεις που αναπόφευκτα παρουσιάζονται και
Θα παρουσιάζονται, να συνειδητοποιήσουν ὁπ η υγεία και εντέλει η ζωή τους
εξαρτάται σε µεγάλο βαθµό από τους Ιδιους. Τους καλούμε να αναλογιστούν ότι
κάποιοι απὀ εμάς γεννηθήκαµε σε εποχές που η ύπαρξη ακόµη και μίας απλής,
συγγενούς ανωµαλίας της καρδιάς σήμανε περίπου εκ των προτέρων καταδίκη. Και
αυτές οἱ εποχές δεν εἶναι τόσο μακρινές.

Από τον καθένα µας εξαρτάται η μετατροπή του παιδικού τραύματος που όλοι
έχουµε βιώσει σε δύναμη και αποφασιστικότητα, που θα µας επιτρέψει να
ανημετωπίσουµε κάθε δυσκολία.

Πέ! αυτώ κάθε πταιδί και Κυ! ενήλικα ο οποίε
νώνει τει τις ττροκλι τει α- σι

και και λειτουργικό.
τι και πι σε καινοτόµει ει

στελέχωση και επέκταση των υπαρχόντων κέντρων αντιμετώπισης των
συγγενώ ών,

θεσμική κατοχύ] ώρου µας και

εκπροσώπηση σε κάθε επίπεδο κ.τ.λ.

Τέλος, καλούµε τον καθένα χωριστά να αναλογιστεί πόσο σηµαντικό είναι να ὅρα ως.
υπεύθυνος πολίης, παίρνοντας τη ζωή του στα χέρια του και αυτό δεν είναι δυνατόν,
να το επιτύχει κανείς μόνος. Απαραίτητη προῦπόθεση αποτελεί η συσπείρωση και η.

δραστηριοποίηση του καθενός µας αλλά και Ίων προσφιλών µας προσώπων από το
ευρύτερο οικογενειακό και κοινωνικό περιβάλλον µας σε σωματεία και οργανώσεις
που υπάρχουν στο χώρο και διεκδικούν Τη θέση τους τα τελευταία Χρόνια ὡς φορείς
Εκπροσώπησης των ασθενών.

Για πληροφορίες µπορείτε να απευθύνεστε στον Πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Κων.
Χόρτη στο 6976502614


